С 02.06.2025 г. учреждение дошкольного образования переходит на работу в условиях летнего периода. В соответствии со ст.139 Кодексом Республики Беларусь об образовании продолжительность летних каникул в учреждении дошкольного образования составляет 92 календарных дня.
Деятельность учреждения дошкольного образования в летний период будет направлена на реализацию следующих задач:

- совместными усилиями учреждения дошкольного образования и семьи продолжить работу по созданию оптимальных условий, для эффективного оздоровления детей (рациональное питание, закаливание, привитие культурно – гигиенических навыков).
- воспитывать культуру безопасности жизнедеятельности на основе практического применения детьми правил безопасного поведения в процессе решения проблемных (игровых) ситуаций в различных видах детской деятельности;
- развивать у детей дошкольного возраста экологическое мышление и познавательный интерес к окружающему миру, посредством организации наблюдений в природе, целевых экскурсий, прогулок, изобразительного искусства, художественной литературы.
Во время летних каникул с 1 июня по 31 августа занятия с воспитанниками не проводятся. При этом в образовательный процесс включаются мероприятия физкультурно-оздоровительной и художественно-эстетической направленности, которые проводятся с воспитанниками ежедневно на улице за исключением неблагоприятных метеорологических условий (дождь, сильный ветер и пр.)

Мероприятия физкультурно-оздоровительной направленности
- утренняя гимнастика;

- подвижные игры и физические упражнения на первой и второй прогулках;

- физкультурные досуги, физкультурные праздники, дни здоровья;

- самостоятельная двигательная деятельность воспитанников.

Мероприятия художественно-эстетической направленности
- изобразительная деятельность воспитанников (рисование, лепка, аппликация, конструирование, детский дизайн);

- музыкальная деятельность воспитанников (развлечения, праздники);

- ознакомление с произведениями художественной литературы и фольклора.
